

## ДОЛГОЖИТЕЛИ

## К юбилею подошла с оптимизмом

Варвара Стефановна Полухина отметила день рождения. 90 лет бабушке исполнилось! Праздновала она юбилей в родном Селиваново, в кругу большой дружной семьи.



Она неисправимая оптимистка: «Не понимаю, почему люди на жизнь жалуются? То им не так, это не так. А что, раньше лучше было? Пешком ходили, на себе какие тяжести таскали! Помню, как в голод подорожник ели. А теперь — рай! Деньги прямо в хату носят. Дети-внуки почитают! Что мне ещё надо?»

Про Варвару Стефановну не в газете бы читать, а слушать и при этом смотреть на неё. Невозможно печатным словом передать колорит её речи, чувство юмора, задор и оптимизм, сохранившиеся по сей день. А ведь поводов для радости в её судьбе было не так много.

«Всю жизнь свою помню и рассказать могу. Мама замуж за отца вышла с двумя детьми — она вдовой была, у отца от первой жены трое детей осталось, да ещё трёх общих родили. Мы богатыми считались — у отца юрки были. Руки вот не было, в молотилку пошла. Потом раскулачили нас, из хаты выгнали, всё забрали. А перед раскулачиванием мне ботинки купили. Так мама их шнурками связала и погнит меня: иди, иди. Я в амбаре спряталась, чтобы не отняли.

Беднота-беднотой, но корову — кормилцу держали, причём в хате: «Тут пень, тут проход, а тут корова». Отец умер рано, в 33-м, «мама его в попоную закатала и на лошади свезла хоронить». Пришлось семье трудно: и жёлуду ели, и траву. Мама сторожем устроилась на телятник, маленькая Варя там и спала. Чуть подросла — стала помогать матери трудонки зарабатывать. Та пойдёт корову доить, а девочка остаётся полоть. Трудовая книжка её с сорокового года написана.

В годы войны работала не покладая рук. И на полях, и на окопах, которых пришлось вырыть немало. В последний раз отправили их аж в Сумы.

Девчата с лопатами — туда, а военные — обратно, отступают. Немного времени работницы провели там, пока паника не началась. А потом и командиры куда-то делись. И пошли девушки домой, через Белгород, пешком. Больные, малярийные, истрепанные. «Город разбит, дома разрушенные, — вспоминает она. Стали проситься ночевать к одной женщине, а та отвечает: «Будете сарай мазать, тогда пуцу». А какие из нас мазалки, если лихорадка трепет? Нашлись люди добрые, дали место. Переночевали мы и пошли в сторону Валухек. А там солдаты на полупоручке подвели «до Угловой». «Я же знала её, эту Углову, там рядом Тимоново. Ну, тут мы вольные казаки, добрались и до дому».

«Расскажите про мужа», — прошу я её. И она говорит о том, что жили в одном селе, а и знать не знала его, в армию не провозжала. Стрелится уже после войны. Возили хлеб на волах, а он навстречу идёт, пустой рукав за ремень заткнул. В 1946 году Варя и Михаил поженились. Жить молодым определили в Вариной, то есть в отцовской хате. Военные, когда шли через село, разорвали дом, сняли с него всё, что можно было — топить было нечем. Жильё в порядок приводили колхозные плотники. «Верх поставили, обмазали, и стали мы богатыми», — смеётся она. — А ведь и копеечки у меня не накопилось, и приданого тоже. Я в уэльчик связала всё, что было, и он пришёл с уэльчиком. Вот с этого и начали».

Мужа своего Варвара любила и уважала. Всё умел делать, за всё брался, несмотря на то, что правой руки не было по самую лопатку. Прожили они вместе 54 года, он ценил жену. Её тепла и доброты на всех хватало. Рассказывает: «Учителя раньше бедно-предбно

жили. Матери работать надо, а ребёнка куда деть — садика нет. Учителю — на занятия, а я к себе ребятшек подгрела, целый день они у меня».

Трое детей Полухины — Мария, Валентина и Владимир — выросли хорошими, трудолюбивыми, жизнерадостными людьми. «Как там бабушка?» — главный вопрос, который внуки и правнуки задают родителям, если долго не видят Варвару Стефановну.

Она по-прежнему неутомима и, говоря современным языком, позитивно настроена по отношению ко всему окружающему. На огород, конечно, выходит, но исключительно ради прогулки и для контроля за ходом работ, которые совершаются детьми и внуками. А вот «за курями глядеть» — это её обязанность, тут никто не заменит бабушку Варю. Как и на лавочке возле дома, где в тёплые времена года собираются завесёлые посетители и заседает «женсовет» села Селиваново. «Тут у нас весело», — говорит она. — Никто мимо не пройдёт!»

«Добрая, отзывчивая, справедливая» — так о ней отзываются родные. «Чего ж тебе не жить и не радоваться», — иногда по-хорошему завидуют подруги. «Семья у меня отличная, а жизнь — хорошая», — не скрывает гордости она.

Пусть так и будет, Варвара Стефановна! Радостного вам долголетия!

Галина ДОЛГОПОЛОВА  
Фото Дмитрия АЛАДЫНА

## ОФИЦИАЛЬНО

## В Устав Белгородской области внесены изменения

На 40-м заседании облдумы депутаты единогласно приняли в первом чтении законопроект «О внесении изменений в статьи 19 и 27 Устава Белгородской области» и, сокращая процедуру второго и третьего чтений, приняли закон области.

Изменения в Устав области инициировала группа депутатов: первый вице-спикер законодательного органа Александр Скляр, вице-спикеры Юрий Клепиков, Василий Потрясаев, Валерий Скруг, депутаты Елена Бондаренко, Владимир Куликовский, Владимир Зотов, Виктор Слободчук, Ирина Севостьянова, Павел Тимошенко, Дмитрий Худяев, Николай Шаталов, Александр Сотников, Вадим Клет, Константин Лоза, Николай Незнамов, Леонид Новиков, Анатолий Попков, Юрий Севилёров, Валерий Шевляков, Геннадий Шипулин и Геннадий Щербина.

«Предлагается увеличить количество депутатов Белгородской областной Думы на 7 человек, с 43 до 50. В связи с этим на одного избранного депутата будет приходиться меньше количество избирателей, соответственно, укрепится связь депутатов с избирателями, повысится эффективность их деятельности по представлению интересов населения», — представил проект закона первый заместитель председателя областной Думы Александр Скляр.

Согласно новым положениям Устава 25 депутатов будут избираться по одномандатным избирательным округам и 25 — по единому избирательному округу.

«Таким образом, законопроект предлагается увеличить количество депутатов, избранных из состава списков, выдвинутых политическими партиями, что приведёт к улучшению представительства политических партий в областной Думе», — также отметил первый вице-спикер.

Региональный парламент будет правомочным, если в его состав избрано не менее 34 депутатов.

## ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ



## Помощь для многодетной матери

**В жизни человека часто складываются ситуации, в которых не обойтись без поддержки. Не всегда причиной этому становятся какие-либо трагические события.**

Светлана Соколова из Тимоново — счастливая мать четверых детей. Старшему Александру уже восемнадцать лет, он получает профессию автомеханика в индустриальном техникуме. Игорь и Олеся — школьники. А еще в семье подрастает общая любимца Софья.

С рождением младшей дочери жилищный вопрос для этой семьи стал до боли острым: они жили в двухкомнатном домике, принадлежащем матери Светланы. Воспользовавшись материнским капиталом, Соколова приобрела собственное жилье здесь же, в родном Тимоново. Теперь в распоряжении семьи были три комнаты и кухня. Но вот на то, чтобы обустроить дом, средств у Светланы Николаевны, работницы предприятия «Реал-хлеб плюс», уже не осталось.

О благотворительной деятельности фонда «Поколение», основанного депутатом Государственной Думы РФ Андреем Скочем, многодетная мать слышала много хорошего. Это не случайно — ведь наиболее активно работа фонда ведется именно на Белгородчине. И среди жителей Валуйского района уже немало тех, кто на себе ощутил, что значит вовремя

протянутая рука помощи. Теперь в их числе и Светлана Соколова.

Она решила обратиться в фонд после разговора с начальником управления социальной защиты населения Татьяной Николаевной Антиповой, которой до сих пор признательна за добрый совет. Потому что то, что было потом, походило на маленькое чудо.

«Дом я приобрела в январе 2013 года», — рассказывает Светлана. — Осенью обратилась в фонд «Поколение», собрала необходимые документы. И уже весной получила двадцать тысяч рублей, они будто с неба в руки упали. На эти деньги я провела в дом воду. Раньше приходилось ходить к колонке, она от нас далеко. Зато теперь — совсем другое дело. Еще я заменила входную дверь и заплатила за учебу сына.

Как хорошо, что есть такие люди, как Андрей Владимирович Скоч и его общественные помощники, сотрудники фонда «Поколение». Они никогда не отказывают в помощи тем, кто попал в трудную ситуацию, и нашу жизнь тоже изменили к лучшему. Искреннее спасибо им за это».

На снимке: С.Н. Соколова.  
Фото Дмитрия АЛАДЫНА

## Арбитражный суд Белгородской области поддержал решение и предписания Белгородского УФАС по делу ООО «Курское молоко»

Арбитражный суд Белгородской области рассмотрел заявление ООО «Курское молоко» по оспариванию решения и предписания, вынесенных Белгородским УФАС. Изучив материалы дела, суд принял решение отказать ООО «Курское молоко» в удовлетворении заявленных требований, подтвердив тем самым правоту антимонопольного органа.

Ранее в Белгородское УФАС поступили материалы Роспотребнадзора в отношении ООО «Курское молоко» (г. Курск).

Продукция ООО «Курское молоко» — молоко «Куряночка» и творог «Куряночка» продавались в магазинах Белгорода и Губкина. Информация на этикетке указанных продуктов не соответствовала действительности, что подтвердила проведенная лабораторная экспертиза. В молоке и твороге была занижена массовая доля жира. Так, фактическое содержание жира в твороге составило 7,5 +/- 0,3 % при гигиеническом нормативе — не менее 9,0 %, а в молоке массовая доля жира составила 2,7 +/- 0,14 % при нормативе равном 3,2%. Тем самым, производитель ввел в заблуждение покупателей относительно потребительских свойств и качества товара в целях получения дополнительных преимуществ при его реализации.

Белгородское УФАС признало ООО «Курское молоко» нарушившим антимонопольное законодательство и выдало предприятию предписание о прекращении и недопущении нарушений. Кроме того за недобросовестную конкуренцию ООО «Курское молоко» и его руководителю грозят штрафы.

Пресс-служба Белгородского УФАС

## СМОТРИ «Мир Белогорья» ТЕПЕРЬ В «Триколоре»

телерадиокомпания  
**МИР БЕЛОГОРЬЯ**

**Включай автопоиск!**